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[Ukaite, Ze P(x,t) = Acos (w (t— 5)) je fesenim vinové rovnice.]
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Pro které v je funkce 9(x,t) = m fesenim vinové rovnice?]
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Ukazte, Ze se harmonickd vlna ¢ (x, t) = A cos(wt — kx) $i¥i prostorem rychlosti v = % ]
Harmonicka vlna (x,t) = A cos(wt — kx) ma fazi ¢(x,t) = wt — kx = const. Rychlost $ifeni viny odpovida rychlosti
$ifeni konstantni faze prostorem, tj.

dp dx 0
ot = 5o 5 = O
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Z této rovnice vyjadiime rychlost ar pfitom —- 3 = 3 S wWam = oo = —k, tedy
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‘ Spottéte Taylortiv polynom stupné 2 piislusny funkci y = sin(x2) v okoli xg = 0. I‘
f(x) = sin(x?)
f(0)=0
f!(x) = cos(x?) - (2x)
f(0)=0
f"(x) = —sin(x?) - (2x) - (2x) + cos(x?) - 2
f1(0)=2
Taylor@iv polynom stupné 2 je tedy tvaru:
0 2
Tr(x )—0+—x+jx = x2
‘ Spottéte Taylortiv polynom stupné 2 piislusny horni ptlkruznici x* +y? = R? v okoli xp = 0. I‘

Dvé pilkruznice x2 4 y? = R? jsou v explicitnim tvaru y = + V/R2 — x2, horni je kladna. Hledame tedy Taylortiv
polynom funkee f(x) = v/ R? — x2.
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Taylortiv polynom stupné 2 je tedy tvaru:
_ 0 k.2 15
Tz(x)—R‘i—FX"—Tx —R ﬁx.

‘ Spottéte Taylortiv polynom stupné 4 piislusny horni ptlkruznici x* +y* = R? v okoli xo = 0.

Pokracujeme v rozvoji funkce f(x) = /R2 — x2.
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' (x) = (—(R*—x*)"2 —x (R2 —x3)72) = J(R? —42)72 - (—2x) — 2x(R? — x%)~
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Taylortiv polynom stupné 4 je tedy tvaru:

T R O 1 0 R3 4 R 1 2 1 4
s(x) = Rty 1o 22+ R TEt

Magnetické pole vodice, kterym protéké stejnosmérny proud I, je dédno jako B = ’;—‘;TI (— %, %, 0) (proud protéka ve

sméru osy z, Jig je permeabilita, » je vzdalenost od vodice stejnosmérného proudu ). Spoctéte divergenci
indukovaného magnetického.

- AT af1 df>  dfs - 1( Yy X =
Divergence F: divF = == + @ + 5 Ozna¢me B = ’% (_r_2’ r_2’0) = ECF kde tol 5

je konstanta, kterou mtiZeme
z divergence Vytknout. Budeme se tedy zabyvat jen vektorovym polem F = (— y X O).
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Divergence magnetického pole je nulova.
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